[Ilectramecetun Typuup “HYepHopusen Xpadbp’
Otrosopu u perternust 3a 9-10 xiac

1. Koe or u3nucanute ¢ puMcKe nmudpu ducia e pasHo na 20077
A) 1997 B) 2007 B) 2003 TI')1992 [) nukoc or Tc3m

Orrosop B.
2. Koe or ciepanTe HEPABEHCTBA € JIOCTATHIHO yCJIOBHUE, 38 JIa TBLPIUM, de T > 17
A5 >23 B)z®>zt B)2®>2' T)2®>2° ) nukoe or tezu
Orrosop B.  Otrosopu (B) u (I') ca sb3moxun npn z = —2, a (A) npu z = —0,1. (B) e
BB3MOXKHO camo 1ipu = > 1.

3. Axo Tpure 3aTbMHEHH poMOa Ha depTerKa Ca eJIHAKBH, a OTOeNA3aHNTe BbIJIN Ca [IPABH,
TO KOJIKO I'PaJIyca € OCTPUIT bI'bJI Ha NOJeMHAT POMO, OT KONTO MAJIKHUTE Ca IaCT?

<>

A)30° B)45° B)60° T) apyr oupenerern brva ) GQHe € €IHO3HAYHO OlIpe/ie/IeH

g
Orrosop B. Tpubrbaauderara, JOMbIBAIA T oMba JI0 TojieMus pomb, ca paBHODET-

PEHU U IPABObIbJIHH.
4. Kosko ca ccrecrnenure ymena or I/I&ﬂa (x9;x1), KBIETO T1 U Ty, Tg < T, €A
KOPEHHTE Ha YPABHEHHETO /

2% — 2008z + 2007 = 0? Q
A) 2008 B) 2006 B) 2004 P)’!@) JI) HuKoe oT Te3H
Orrosop /I. Kopenure ca x@()?, To = 1, a unciara ca 2005.

5. Yerupwm or KIeTk TPNOBA J1a ce OIBETAT B 4 Pa3IndHU IBSTA, TAKA 4e B TaOJIUIATA
] \ \ \ \ \ \ \ \ a CbCeHU OLBEeTEeHH KJeTKH. 110 KoMko HauuHa Mozke 1a cTame
ToBa?

A)24 B)48 B)72 1)96 JI) 120

Otrrosop /I. Yernpw KjeTKH ce OI-
BeraBaT B 4 npsara no 4! = 24 pauuna.
3a TAX HMaMe IIeTTe Bb3MOXKHHU II03H-
WM, ITIOKA3aHU OTISACHO.

¥ ¥ | ¥ | ¥

* | K| ¥ | *

b3 b3 b3

6. Tparer ¢c ocHoBu 12 1 18 e pa3zesned OT AUArOHAJUTE CH Ha YETHPH TPUHI'BJIHIKA, /IBA
or Kouto uMaT Jjnma 1o 150. Ha Koako e paBHO JuIeTo Ha Tpamena’

A) 525 B) 575 B)600 T')625 ) nukoe or Te3u

2 3
Otrrosop I Ocranajymre aBa TPUbIbJIHUKE UMAT JIAIIA 3 150 =100 u 5 150 = 225.
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7. JbiokuHata Ha OpaBOBLIbIHUK Ouia yseandeHa ¢ 4x % (r > 0), a mupubara Gmia
namastena ¢ 3x%. Jlumero na npapobrbanuka namanano ¢ 2%. Ha xonko e papno x?

A)12 B)15 B)18 TI)20 [) nukoe or Te3u

1 3
Orrosop 1. Vmanme (1+%)(1—W"30) = 0,98, oTkbaeTo 1000044002 — 3002 — 1222 = 9800

u 1222 — 100z — 200 = 0. [llom = > 0, x = E(’SO + /2500 + 2400) = 10.

8. Cpennoro apurMeTndHO Ha 9 pasinunu ecrectBeru qnciaa € 9. Ha xosiko naif-mHOrO
MOZKe J1a € PABHO Hail-TOJIIMOTO OT TSX?

A)36 B)46 B)54 T)63 M) muxoe or Te3u

Otroeop B. Co6opbr Ha uncaara e 81, a ocranaauTe oceM uMar coop moue 1+ 2 + 3 +4 +
546+748=236. OcraBa 81 — 36 = 45.

9. Bomeitbosen Mad OPUKJIIOYBA, KOraTo €IMH OT JBaTa oTOOpa e mobeansI B Tpu OT reii-
MoBere. Ha cBeTsimHHOTO TabMo ce IMoKa3Ba pe3ysTaTbT B reiiMoBe. KoaKo ca BCEeBb3MOXKHUTE
PAs/IMIHE [OKa3aHWs Ha TabNIOTO 3a MaloBe, B KOUTO 3aryomangar op HE € HOBG)K,ZL&JI B

pesynTata nuTo Beanbx? (Cunraiite, nampumep, pesyarar |1 : 0] 3AU9eH OT

A)12 B)10 B)8 TI)6 M) mukoc or Tc3u
Orrosop B. B jisBara tabnmma ca NOKa3aHU BBH3MO e;esynTaTH 3aBbPIINIA C [I0-

Ge/la HA JOMAKHHA, & B JCHATA — OpOs Ha B’bSMO}KHHTe OH Ha Madva JI0 TO3H DPE3YJITAT.
2:2 ] 3:2 2]2 .
1:1] 2:1 1 3:1 1|2 2|06mo umame 2+ 1) = 10 pasBos (3ae1HO ¢ Te3W, B
0:0] 1:0 | 2:03:0 1{1]11
KOUTO TIOOETUTENT € TOCTBT).
10. OTHOIIEHNETO Ha KATETHTEQH BOBI'bJIEH TPUbI'bIHUK ¢ k. Ha Koako ¢ pasHO
OTHOIIEHUETO Ha HpOGKHI/II/ITe UM B @OTGH}K’%&TE}?
AMVE B)E B) k41
Orroeop B. Heka xareryge c{g/n b, npoexuunre nm ca ¢’ n ', a xunorenysara e c. Torasa
2 2
a b
ad=—,b=—=4d : b2 = k2.
¢ ¢

11. 'broabr s5a npasmwieH n-brbgaauk e 170°. Ha Koako e pasao n?

A)17 B)34 B)36 I)54 ) 170

-2 -2
Otrosop B. 'brbabr Ha npaBuIeH n-bI'bJIHUK € 180°. Caemoarenno 170 = 7 280
n

12. Kosko ca Tpubrbanunute ¢ obukoaka 600, auuTo cTpaHu ca eCTeCTBEHU YHUCJa, IIPO-
[NOPUHMOHATHN Ha HAKOW TPH TOCIEIOBATE/HA €CTECTBEHN YNUC/Ia?!

A)6 B)8 B)10 T)11 )12

Otrroeop B.  Crpanure ca k(n—1),kn, k(n+ 1), orgbaero 3kn = 600. Bposit Ha TpubrbiI-
HUIMTE € PaBeH Ha 6pos Ha jJesurenute n Ha 200 = 23 . 52 3a kouro n > 2, re. Ha 11. (n =1
ce W3KJII0YBa OT HEPABEHCTBOTO Ha TPUbI'bJIHUKA. )

13. Kouxko ca ecrecrBenute unciia, no-mayuku or 2007, KouTo He ce JeJIAT HUTO Ha 3, HUTO
Ha 4, HUTO Ha 57
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A)803 B)836 B)89 TI)436 ) rukoe or Te3u

Orrosop A. Bux 3agada 25 3a 7-8 K1

14. 3a nwrysanero cu ot C' 10 A B moHEAETHUK MOMHOPHT AHTET HA KOAATA @ IOXAPIII
56,16 jaB. 3a 6ensun A95. Pazcroguunero or C' no A e 400 kM 1 Anres ro usmunad 3a 3 1 u 20
MuH. [[puOIN3UTETHO KOJKO JeBa 1J1aTu/] B IeTbK 3a JIH3eJ0BO ropuBo mModbhopsbT Boiiko Ha
kKojaTa b, 3a na orume or C' o B, ako pascrosuuero C'B e 360 kM, a Boiiko ro uamunas 3a 3
4 u 36 mua. OCBeH TOBA:

e €JIMH JINTHD JHU3eJ0B0 ropuso crpysa 90% or nenara na aurbp 6ensua A95;

e CTAHJAPTHO KoJjaTa a uszpasxoxsa 6 1 6emsus va 100 KM npu ckopocr 90 km /4

« KOstaTa b u3paszxonsa 4,5 s qusesnoso ropuso #a 100 kM npu ckopoct 80 KM/ ;

e PA3XOIbT HA BCIKA OT KOJHUTE Ce YBEJINYaBa ¢ U0 £% NPy & KM /9 yBeJUYeHne Ha CKOPOCTTa,
HaJ ChOTBETHATA CKOPOCT, IIPH KOSTO € OIIPEAe/CH PA3XOLHIAT CTAHIAPT;

e OT NOHEJIEJIHUK JI0 IETHK TOPUBATA INOCKDBIHAIM ¢ 5 %.

A)37 B)35 B)33 TI)31 ) no-manko or 31

Orrosop B. Bwuxk 3amaga 22 3a 7-8 k1.

15. Ilankara c jobuMu IeCHH B KOMIIOTHpPa Ha [Iposer cb 120 zammca: pl.mp3,
p2.mp3, p3d.mp3,...pl120.mp3, noapenenu no ume. IlecHure ¢ 7 MunyTu. [Iponer mycrama
I'bpBaTa eceH M m3nsgsiaa. Kos necer e yyna [Iponer, kor SQ JIBA Jaca Ce BbpHAJIa IPHU
KOMITIOTbPa? 6

A)pl7 B)pl8 B)plo8 T)plld ) apyran KOA |

Orrosop I Bu:x 3amaqa 24 3a 7-8 k1.

16. Ot KBagpaTHa MpexKa e H3Ps3aHa T&@S X 8. KouTo n Tpu eTUHNYHHE KBaJpaTdeTa
Jia ce u3pexkaT oT Tabauiara, OCTaHAIATa ageT MOKe Jia Ce Paspeze IO JIHHIUTE Ha MpexKara

Ha N IpaBObI'bIHHKA. KOMKO Hal-M n?

A)7 B)8 B)9 I)10 ﬂ);& or 10

Orrosop T. Cunenr u3psase Ha I'bPBOTO €IMHAYHO KBAAPATIE, OCTAHAIATA TACT OT
TabINIATa BUHATH MOXKE /12 adpdike Ha 4 TPABOBI'bJIHAKA. AKO TOBa KBaApaTIe € BbTPEIIHO,
OCTAHAJIATA 9ACT HE MOK; c®paspeke HA [MO-MAJKO OT 4 MPaBObI'bJIHIKA.

CreBaImoTO KBAIPATMGIIONAJAA B €IHH OT MOJIYYEHHUTE MPABOBILIHALKE U PA3CHIKIABAHE
arasorngno. [lonyuaBame, ge n e Hai-manko 4 4+ 2 - 3 = 10.

17. 3a gerupubroanuka ABCD e maneno <ABC = 70°, <CBD = 25°, SACD = 45°.
Ha xosako e pasea <CAD?
A)20° B)25° B)30° T)45° ) 60°
Orrosop B.  Twii karo SABD = 70° — 25° = 45° = QACD, to ABCD e Buucan. Toraga
JCAD = 4CBD = 25°.

18. KakBo 1e ce ormedara B pe3yJITaT OT U3II'bJIHEHUETO Ha MPOIEIypaTa

a:=1; n:=0

mokato a>0.001 wusmbIHABaAl

(a:=a/2, n:=n+1)
oTIevYaTray n

A)0.001 B)0.002 B)10 TI)9 M) wemo apyro
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Otrrosop B.  Ilpu usnbianenneTo Ha n NUKbJIA UMaMe G = on ITponeaypara cuupa #Ha 10-51
IIIK'bJI 1 OTIIeIaTBa CTOHHOCTTA Ha N.
19. Koii e aBropbT Ha KoaupaHud 10-10y orkbe? (IlyHkTyanusra He e KogupaHa. )
Kdijdkq lgqeqw - pgiqo rahwqq,
alqavr fxirmsj ilfvcj kqgxqigk;
hfwd adtbpr, lsjcw mflqq,
Xdyudkcj mqq ndzvbtud mqiqgk!
A) Uean Basos  B) Jlo6pu Hunrynos B) Xpucro Bores
') Ieiio ABopos /1) HHUKOI OT TSAX

Orrosop B. Bux 3amaua 18 3a 7-8 KiI.

20. Ha crpanuTe Ha IpaBU/IEH OCMOBIbIHUK A ca 3ameneHn paBHOOEIPEHN IPABObIbJIHA
TPUWBI'bJIHIIA, KAKTO € TIOKA3aHO Ha JepTeka.

B

A
M (,)O
T
AKko ce cBbpKAT TOCJIEIOBATETHO BbPXOBETE Ha IPUHILIHUIHATE, KOUTO HE Ca BbPXOBE Ha
A, ce mony4yaBa ocMobI'baHUK B. Konko et jim a B e no-rosmMo ot Jurero na A7

A)15 B)v3 B)2 I)3 D)4 Q
Orrosop T. Heka cTpanara ma A e a. [yc ce BHXKIa, 9e I3 e IpaBHJIEH OCMOBI'bJIHHK,

YUATO CTPAHHU Ca XHUIIOTEHY3d B IIpa. HI TPWLI'L/IHHIM C KATETH @ U 4y 2, T.e. ¢a PaBHU
Ha av/3. Ciie0BaTEHO JIUIETO Hag I'BTH IO-TOJAAMO OT Juuero Ha A.
H

21. B ky6 ¢ ps6 10 e mpobu ¢ KBaJpaTHO CeUcHHUe, TaKa 9e BCAKA CTeHA Ha TyHeJa

e yCIIOpeJHA HA HAKOSA CTEHA Ha . Yucnenara CTORHOCT Ha 00€Ma W I'bJIHATA IIOBbPXHUHA
Ha TIOJTyY€HOTO THJIO C& P NHamepere tasm cToiiHOCT.
A)625 B)650 B)6 ) 725 1) HUKOE OT Te3u

Otrrosop . Heka z e crpanara Ha KBaJApara, KOWTO € HAIIPEYHOTO CEYEHEE Ha TyHeJA.
Nmame 1000 — 102% = 600 — 222 + 40z. Orryk 0 = 822 + 40z — 400, 22 + 5z — 50 = 0, 4uuTO
goperr ca r = 5 u x = —10. Cera obemsbT ¢ 1000 — 250 = 750.

22. Oyukuudra f(x) yA0BIETBOPSIBA PABEHCTBOTO

flx)+2f(—x) =3—2z Vz € (—o0;+00).
Ha kosiko e pasao f(2007)7
A) —4011 B) 4015 B)2008 T)2004 JI) —2011

Otroeop B.  f(z) =2z 4 1, xoero ce HamMupa OT cucreMara

f@)+2f(—x)=3—2z, f(—x)+2f(x)=3+2z.

23. Kousko ca IpaBUIHATE MHOTOBI'bJIHULN, IUATO MEPKH HA bIVIHTE B TPAJYCH CA TEJH
qucsa’

A) me noeeue o1 10 B) mexay 11 u 20
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B) mexay 20 u 30 T') mexkmy 30 u 50  JT) noseue or 50

Otrosop B. 'broabr Ha npaBuIeH n-bI'bJIHEK € 180°. Yucnara n u n — 2 ca B3auM-

n
HompoctH, Koraro n e Hederno u umar HO/JI 2, koraTo n e gerno. Caemoparento n Tpsabea na
e "Hederen neauresa Ha 180 mau deren agenmres nHa 360, T.e. menuren ma 360, mo-roam or 2.
ITonexe 360 = 23 -3%. 5, neamresnute Ha 360 ca 4 -3 -2 = 24, a Te3H, KOUTO ca I10-TOJEMH OT 2,
ca 22.

24. 3a uverupubroiannka ABCD ¢ magpeno AB =7, BC =1, CD =4 u AC L. BD. Ha
KOJIKO € pasHa AD?

A)5 B)6 B)7 D)8 ) vV7+3

Otroop I Axo O = AC x BD, o
QA4+ 0B*=49, OB*40C?*=1, 0OC?*+0D*=16,—
OA%? 4+ OB* 4+ 0C? +0D?* = 65,=> OA? + OD* = 65— 1 = 64 => AD? — 64.

25. Kojko ca moAMHOXKeCTBATa Ha MHOXKECTBOTO

{1; 2; 3; 4;...; 2007}
cOOPBT OT eIEMEHTHTE Ha BCIKO 0T KouTo e 20150217 @

A) me noeeue o1 5 B) mexay 6 m 10 B) mexay 11 u 20
I') mexay 20 m 100 1) nmoeeue or 100 O

Orrosop A. Ilomexe 1 + 2+ 3 4+ --- + 2007 = 201@, OIMMCAHHTE IIOJAMHOXKECTBA Ce
HOJIY9aBaT, KATO OT JaJIEHOTO MHOZKECTBO Ce MaXHaa‘II/ICJ‘a, quuTo cobop e 7.

26. Axo 3a dyHruugaTa f U 3a BCIKA 9€TBODK
BHETO Q
fla,y,2) = [t z,9) + f(ty,2) + f(t, 2, ),

TO KOJIKO OT paBeHCTBaTa
Lo ) = ) = \Q
.
(

HU 4YUCJIa T,Y, 2,1 € U3II'bJHEHO YCJIO-

x,T,T)=

IT1. f(z,z,2) = %
v. f (:v,y, z) = ( y
Ca U3II'bJIHEHH NIPH BCEKH OoNEA T, Y, 27

A)0 B)1 B)2 TI) ) 4

Otroeop 1. Pasencreoro I. ciegpa gupekKTHO oT ycaopuero. Pasencrsoro I1. ce momydaBa
OT YCJIOBUETO TIpU T = Yy = 2 = t.
Ot ycaoBuero npu x =y u 2z =t cjejBa

Or Beprocrra Ha I. umame f(z,z,2) = f(z,z,2) u f(z,x,2) = f(z,2,2); Taka OT TOPHOTO
paBeHCTBO ce osyuasa f(z,z,2) = 0, eksupasentro na I11.
Ot ycJ0BHETO TIpU 2 = T TOJIyYaBaMe

f(x7y7x) :f(t7$7y)+f(t7y7x) +f(t7$7x)'

Or Bepuocrra Ha [I1. umame f(t,x,y) + f(t,y,2) = 0, ekBuBasentro na IV.
Takapa (bYHKIUS CHIIECTBYBa, HAIIpEMep KoHcTanTaTa ().
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27. OkpwbkuOCT € pasdmra Ha 47 abru or 20 cunum u 27 yepBeHn Touku. Ha mabra cbe
CHHM KPauIa ce 3anucBa 4, Ha Ibra ¢ YePBeHU KPAUIA Ce 3alucBa 9 U Ha Ibra ¢ PA3HOIBETHH
Kpauira ce 3amucsa 6. Koiko ca Bb3MOXKHHTE [IPOU3BEICHUS] HA BCHYKHU 3aIIUCAHN 9UC/Ia?

A)1 B)7 B)47 T)48 ]I) nukoe oT Te3n

Otroop A. Ille nokazxkeM, 9e IPOU3BEICHUETO HA 3AIUCAHUATE YUCIA HE Ce IPOMEHsl, KOraTo
JIBE CHCEIHU PA3HOIBETHU TOUYKYU CH PA3MEHST MECTATA:

— B eaydauTe b r <> bbur r < b r ToBa € OYEBUIHO;

— npu pasMectBane b r ¢+ b r ce nosy4asa b b r v oTHOBO ¢ IIpom3BeIeHIE 6°;

— CBIIO OT 7 7 4+ b b cc mosrydaBa r b 7 b ¢1C CHIOTO IPOU3BEIEHUE.

Twhit KaTO ¢ pa3MecTBaHUs OT TO3M BHJI OT KOE JIa € PA3IOJIOKEHIEe Ha TOYKHTE MOXKE Jia ce
HOJIYYH BCSIKO JIPYTO, SICHO € 4e IIPOU3BEICHUETO HA 3AIUCAHUTE YUCIa He 3aBUCH OT TToApeadaTa
HA TOYKHTE.

28. Ejna mpaBka, cHabmeHa ¢ depHa 6051, I'bJI3H 10 PbOOBEeTe Ha Os/1a IPABUIHA YeTHPU b
I'bJIHa nupamuga. Beceku ot Tesu proose e ¢ pbmkuna 1 M. Kakpa e qb/pKuHaTa Ha Hali-KpaTKAs
II'bT, KOMTO MOZKE Jla M3MHUHE MPaBKATa, 3a JAa 00s11ca BCHIKE PHOOB 3 Jla Tarna ocTaHajaaTa
[OBBLPXHOCT HA MUpaMUAIaTa?

A)1lm DB)10m B)9wm TI')8wm ) Huxoi or Te3u
Otrosop B. BwnB Beceku mhpx Ha ocHOBaTa ce chOUpPAT @9 6poit pbOOBE, TaKa de MOHE

eauH oT pbboBeTe TPsAOBA Jia ObJae NPEMHHAT JBYKPATHO a IpaBd OOMUA II'bT IOHE 9 M.
Axko nupamunara e VABCD, enun Takbs bt € AB, D&VBC’VD.

29. Toukure A, B, C, D u F na HGPT@B OBe Ha KBaJI- I|
e I

paTHa Mpezka. Pasryiexjiame OpHeHTHPAHUT I8, KOUTO OOXOXK-
JIAT IO BeJH'bXK BCAKA Todka. Ha duepre £0Ka3aﬁ I'bTAT E C
M={A—-B—-FE—-D—(C— %
AIA/ Cl? “'i_... B
Xapaxmepucmukra ¢ Ha TIbTS C@/IHI/IP&, KaTo oT cObopa Ha JINIATa Ha YaCTUTE, KOUTO TIbTAT
a

00X0KJ1a 110 IIOCOKa Ha Jac Ta CTPeJIKa, e U3BaIu cOOPBT Ha JIMIATa Ha 00XOJeHuTe
B obpaTHa MMOCOKa JacTh ep, o(M) = Sgpco — Saos = 1.

Ha kosiko e pasao o(N), KWieTo
N={A—-C—B—-D—FE— A}
A)—-1 B)-1,5 B)1 T)1,5 J) mukoe or Te3u

Otroop B. Henocpencrseno ce Bk Ia, ue

3
0(N) = —Sappe + Sapc = —Sapcpre + Sep + Sapc = —5
30. Kousxo ca mpoiikuTe ecrecrsenu unciaa (m;n), 3a kouro m® +n® = (m +n)??

A0 B)1 B)2 TI)3 ) noseue or 3

Orrosop I Curpamasame Ha m +n w nosydasame m? —nm—+n? —m —n = 0. Iocaeanoro
pasriexkjaMe KaTo KBaJIpaTHO ypaBHeHHe oTHocHO m. JluckpumunantaTta D(n) = —3n2+6n+1
e HeoTpunarenna camo npu n = 1 un = 2. Tosa uu nasa (m;n) € {(1;2), (2;1), (2;2)}.
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